

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 124 (4178)  
Год издания 36-й

ВТОРНИК, 16 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания  
животноводов ко всем работникам  
животноводства района

В ответ на высокую оценку нашего труда мы, участники районного совещания животноводов, выражаем уверенность в том, что социалистические обязательства 1973 года будут выполнены досрочно. Обращаемся с призывом ко всем животноводам района приложить все силы, опыт и знания, свою энергию для успешного выполнения заданий третьего года девятой пятилетки по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Наступает время наиболее напряженного труда каждого работника животноводства — период зимне-стойлового содержания скота. В колхозах и совхозах района продолжают работы по подготовке животноводческих помещений, обеспечению общественного животноводства всеми видами кормов, по механизации приготовления кормов, раздаче их, уборке на-

воза и других трудоемких процессов в животноводстве. Призываем инженерно-технических работников, механизаторов и всех хозяйственных руководителей сделать все для того, чтобы наши фермы были обеспечены кормами, механизированы в них все трудоемкие процессы, и механизмы работали безотказно.

Наша задача состоит в том, чтобы с первых дней стойлового содержания скота бережно и рационально расходовать корма, давать их скоту только в приготовленном виде. Мы понимаем, что в условиях предстоящей зимовки хороший уход, сбалансированные рационы кормления животных позволяют добиться высокой продуктивности.

Известно, что нынешняя зимовка скота является серьезным экзаменом для каждого животновода. Священный долг каждого из нас состоит в том, чтобы за оставшиеся три месяца этого года продать государ-

ву не менее 1000 тонн молока, 660 тонн мяса, 30 центнеров шерсти, надой от коровы не менее 300 килограммов молока.

Мы понимаем, что выполнение принятых социалистических обязательств на 1973 год, успешное проведение зимовки скота в период 1973—1974 годов потребует от нас большого напряжения и труда, высокой организованности и мастерства. Не пожалеем своих сил и знаний для использования новых резервов повышения продуктивности скота.

Мы призываем всех работников сельского хозяйства района добиться новых успехов в социалистическом соревновании за получение максимального количества животноводческой продукции, лучшего качества, с меньшими затратами.

Обращение рассмотрено и принято на районном совещании животноводов 12 октября 1973 года.

## ТЕЛЕГРАММА

Секретарю Горьковского обкома КПСС тов. МАСЛЕННИКОВУ Н. И.  
Председателю исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. СЕМЕНОВУ В. И.

В день Всесоюзного праздника работников сельского хозяйства мне доставляет большое удовлетворение сердечно поздравить колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов Горьковской области с успешным выполнением социалистических обязательств по продаже государству зерна и картофеля.

От души желаю работникам сельского хозяйства области новых трудовых успехов в борьбе за высокий урожай будущего года и развитие животноводства, дальнейший подъем экономики колхозов и совхозов.

Л. БРЕЖНЕВ.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников животноводства района  
на зимне-стойловый период 1973—1974 г.г.

Анализируя итоги работы за девять месяцев этого года, учитывая свои возможности и резервы в деле увеличения производства продуктов животноводства, включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий четвертого года девятой пятилетки, мы, участники районного совещания животноводов, берем на зимне-стойловый период следующие социалистические обязательства: главной задачей текущего года считаем досрочное выполнение плановых заданий по продаже государству продуктов животноводства и увеличение всех видов скота. Для этой цели сделаем все для того, чтобы в зимне-стойловый период получить максимальное количество животноводческой продукции и сохранить поголовье скота;

за три месяца 1973 года и пять месяцев 1974 года произведем молока не ме-

нее 4,5 тысячи тонн и получим в среднем молока от коровы: в октябре—100 килограммов, ноябре—90, декабре—110, январе—130, феврале—140, марте—170, апреле—175, мае—185 килограммов;

произведем мяса 1100 тонн, в целях выполнения валового производства мяса и продажи его государству доведем привесы крупного рогатого скота на откорме до 500—600 граммов, свиней не менее 400 граммов в сутки, обеспечим средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота не менее 270—300 кг и свиней не менее 110 килограммов;

вырастим и полностью сохраним народившийся мотылек, на всех фермах организуем подготовку кормов к скармливанию (резку, запаривание, дрожжевание), обеспечим витаминную подкормку сеной, хвояной мукой и применение искусственного молока, обратим особое внимание

на организацию полноценного кормления и хорошее содержание скота на фермах.

Наряду с увеличением производства продуктов животноводства организуем повседневную работу за снижение себестоимости продукции и повышение ее качества.

На всех животноводческих фермах между работниками животноводства развернем действенное социалистическое соревнование за перевыполнение социалистических обязательств, за получение всеми животноводами высоких надоев и привесов, бережное и рациональное расходование кормов. Это будет нашим достойным вкладом в дело выполнения государственного плана четвертого года девятой пятилетки.

Социалистические обязательства приняты на районном совещании животноводов 12 октября 1973 года.

## ГODOVOЙ ВЫПОЛНЕН

Всесоюзный день работников сельского хозяйства стал двойным праздником для животноводов нашего района. В этот день на два с половиной месяца раньше срока район выполнил народнохозяйственный план по продаже молока государству третьего, решающего года пятилетки.

На молочные заводы поступило 6137 тонн, что на 17 тонн больше годового задания.

Значительный вклад внесли животноводы колхозов „Малокаменский“, имени Кирова, „Коммунар“, совхозов „Прогресс“ и „Ошминский“, коопхоза „Одошнурский“, население района.

Сейчас колхозы и совхозы ведут сверхплановую продажу молока государству.

## СЕМИНАР В ЛЕСПРОМХОЗЕ

13 октября в Пижемском леспромхозе состоялся семинар руководителей и пропагандистов школ коммунистического труда. В работе семинара приняли участие начальники цехов, отделов, инженерно-технические работники.

С лекцией „Международная деятельность ЦК КПСС по претворению в жизнь программы мира, принятой XXIV съездом партии“ выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Мальцев А. В.

В. А. Скороходов, главный

экономист леспромхоза, сделал инструктивный доклад по методике подготовки лекций. О работе методического совета рассказал его председатель П. А. Никишов—главный инженер леспромхоза. Присутствующие обменялись опытом работы школ в прошлом учебном году. В. И. Бакшаев, руководитель школы коммунистического труда лесопильного цеха, отметил, какое важное значение имеет работа школы для роста производительности труда, расширения кругозора рабочих и повышения

культурного уровня. Сообщение о работе областной конференции по школам коммунистического труда сделала Н. Р. Втюрина—секретарь методического совета.

В заключение семинара выступил секретарь партийного комитета леспромхоза И. Н. Смирнов. Он обратил внимание присутствующих на усиление работы по дальнейшему улучшению учебы школ коммунистического труда.

15 октября состоится первое занятие. Нет сомнения в том, что они пройдут организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне.

В. КУДРЯВЦЕВ.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

## ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за третий квартал 1973 года, бюро РК КПСС, исполком районного Совета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок решили ввиду не выполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже молока и мяса

в третьем квартале этого года первые места колхозам и совхозам не присуждать.

Победителями в социалистическом соревновании признаны доярки колхоза „Коммунар“— Валентина Григорьевна Маковеева, Мария Александровна Лежнина, Валентина Серафимовна Долгих, получившие надой молока от коровы соответственно 864, 793 и 793 килограмма.

За достигнутые успехи доярка В. Г. Маковееву, М. А. Лежнину, В. С. Долгих занести на районную Доску почета.

Среди работников свиноводческих ферм и телятниц, работающих на откорме, победителями в социалистическом соревновании признаны свиновод колхоза „Путь Ленина“ Анатолий Федорович Чесноков, который откормил и реализовал за квартал 135 ц мяса; Татьяна Алексеевна Со-

ловьева и Александра Афанасьевна Пантелеева, свиноводки колхоза „Коммунар“, которые откормили и реализовали по 76 ц мяса каждая; Таисия Николаевна Филиппова, свиноводка колхоза имени Ленина, которая откормила и реализовала 72 ц мяса; Зоя Николаевна Веселова, свиноводка колхоза „Красная нива“, которая откормила и реализовала 62 ц мяса; Лидия Алексеевна Вшивцева и Зоя Максимовна Томилова, телятницы колхоза „Путь Ленина“, получившие от групп закрепленных телят привес на откорме соответственно 43 и 71 ц.

За достигнутые успехи работников животноводства А. Ф. Чеснокова, Т. А. Соловьеву, А. А. Пантелееву, Т. Н. Филиппову, З. Н. Веселову, Л. А. Вшивцеву и З. М. Томилову занести на районную Доску почета.

## ЕСТЬ ТАКИЕ ЖЕНЩИНЫ

В своей статье «Великий почин» Владимир Ильич Ленин писал, что «среди рабочих и крестьянок имеется во много раз больше, чем нам известно, организаторских талантов». Известно, что за годы Советской власти выявлено и воспитано много умелых руководителей, организаторов производства.

Социализм поставил женщину в равноправное положение с мужчиной, открыл ей путь во все сферы человеческой деятельности.

Много женщин сегодня возглавляют Советы, работают секретарями парторганизаций, стоят во главе профсоюзных и комсомольских организаций.

Большую общественную работу в районе ведут женщины. Достаточно отметить, что на прошедших в июне текущего года выборах в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся избрано 164 женщины, тридцать три избранные депутатами районного Совета. Активное участие принимают женщины района и в партийной работе. Среди членов и кандидатов Пленума РК КПСС насчитывается восемь женщин. Из сорока четырех первичных партийных организаций района в двенадцати секретарями работают женщины. Среди них — Н. А. Чикишева — секретарь парторганизации колхоза имени Ленина, проработавшая секретарем более двух лет, Н. М. Целищева — секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина». Она более пяти лет является вожаком партийцев своего хозяйства, ведет большую обще-

ственную работу, являясь депутатом Областного Совета.

Секретарями парторганизаций успешно работают Тамара Тимофеевна Воронцова в Альцевском торфопредприятии, Лидия Петровна Поздьева в Тоншаевском райпотребсоюзе. Лидия Петровна принимает активное участие в важной партийной работе — обмене партийных документов.

В большинстве парторганизаций школ района вожаками коммунистов являются женщины. Например, В. А. Кокорулина в Пижемской средней школе, А. А. Тюлина — в Буреполомской, А. В. Степанова — в Тоншаевской, Н. Р. Елькина — в Ошминской, А. И. Лыкова — в Шайгинской и многие другие. В большинстве парторганизаций, где работают секретарями женщины, регулярно проводятся партийные собрания. На повестку дня выносятся для обсуждения производственные

и идеологические вопросы.

Большое число женщин в районе работает на руководящих должностях среднего звена: бригадирами, управляющими отделений, мастерами, специалистами.

Восемь женщин работают бригадирами полеводческих бригад в колхозах. Среди них — Н. А. Целищева и М. Ф. Сарфанникова из колхоза «Путь Ленина». Они всегда стараются правильно, рационально использовать в бригадах рабочую силу, машины, тракторы, другую сельскохозяйственную технику. Прилагают много усилий к подготовке к зимовке, по налаживанию на фермах механизации по кормоприготовлению.

Бригадир Н. Т. Гагарина из колхоза «Малокраменский» главное внимание уделяет работе с людьми, особенно с животноводами. В ее бригаде триста гектаров пахотной земли,

ферма крупного рогатого скота, птичник. Своих односельчан Н. Т. Гагарина знает отлично. Чутким вниманием к людям она снискала доверие и уважение. Односельчане избрали ее депутатом районного Совета. С работой бригадира Н. Т. Гагарина справляется и несколько не жалеет о том, что из работников бухгалтерии пошла по просьбе партийной организации и правления колхоза работать бригадиром Гагаринской бригады.

Успешно справляются со своими обязанностями женщины — бригадиры А. С. Клешикина и А. К. Томилова из колхоза «Красная нива», две сестры Галина и Александра Гусевы из колхоза «Коммунар», женщины — бригадиры других хозяйств.

В Пижемском леспромхозе более 45 процентов работающих — женщины. Многие из них носят почетное звание «мас-

тер». А мастер сегодня — это не только руководитель, но и воспитатель. У мастера в условиях новой экономической реформы повышаются не только права, но и обязанности. С большим желанием работает на своем посту мастер-коммунист ДЮа Г. А. Оботкина, Н. Д. Кислицына, мастер лесопильного цеха Л. И. Малышева, мастер узкоколейной дороги участка Арба Д. П. Корнеева и другие. Тепло, с уважением отзываются об этих женщинах — мастерах в Пижемском леспромхозе.

— Они, наши женщины, майки, — так отзывается о них секретарь парткома И. И. Смирнов.

Подбору, расстановке и воспитанию кадров мы всегда уделяем и впредь будем уделять первостепенное значение, — заключил И. И. Смирнов в нашей беседе.

В этом проявляется руководящая роль КПСС в коммунистическом строительстве.

**В. СЕМЕНОВ.**

## НА ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЯХ

8 октября коллектив работников Буреполомской средней школы собрался на первое в этом году политзанятие в сети партийного просвещения.

Александр Иванович Трушков, директор школы, остановился на важности политических занятий. Он отметил, что все работники школы должны посещать их и принимать активное участие в беседах.

Все с большим вниманием прослушали беседу о международном положении, подготовленную А. И. Трушковым. В ходе ее были затронуты вопросы: Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС и претворение ее в жизнь. Поездка Л. И.

Брежнева в ФРГ, США, Францию. Политика КПСС по мирному сосуществованию государств с различным государственным строем. Заявления советского правительства в связи с событиями в Чили. События на Ближнем Востоке и другие.

Затем руководитель се-

минара Дарья Ивановна Агалакова ознакомила присутствующих с программой дальнейшей учебы, а также с тем, когда и по каким вопросам будет выступать.

А 9 октября участники политзанятий ознакомились с вопросами, по которым будет проходить собеседование на следующем занятии.

**П. КУДРЯВЦЕВ,**  
воентрук школы.

### Человек трудом славен

## МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Работает у нас в Шайгинском деревообрабатывающем заводе один замечательный человек — тракторист-сварщик Василий Храмцов. Про него, не приукрашивая, можно сказать: мастер на все руки. За какое бы дело он не взялся: будь то ремонт, монтаж оборудования или электросварка — любое поручение будет сделано на совесть, с хорошим качеством.

...Война 1941—1945 годов принесла в семью Храмцовых большое несчастье — за правое дело отдал свою жизнь глава семьи Иван Храмцов. На руках у матери осталось трое сыновей, и самый младший — Вася — ясельного возраста. На ноги она подняла всех, каждый кончил школу, пошел работать, самостоятельно получая специальность. А теперь мать гордится своими детьми. Гордится она и Василием, которого знают и уважают в поселке, ценят на работе.

На завод Василий Иванович Храмцов пришел недавно — в июле 1973 года. До этого работал на строительстве желез-

ной дороги в Набережных Челнах. Но родные края манили к себе. Вот и решил он вернуться в родной поселок. Здесь вырос, здесь учился в школе. Да и недаром гласит народная мудрость, что «дома и родные стены помогают» — работается ему среди знакомых, друзей гораздо легче.

За время своего пребывания на заводе Василий Иванович сделал немало добрых дел. Он участвовал в монтаже грузового лифта в швейном цехе, в опробовании оборудования котельной и пуске ее в эксплуатацию. Это — технически грамотный человек, хорошо разбирающийся в монтаже конструкций и оборудования, умеющий читать рабочие чертежи и эскизы. Теперь все работы, связанные с внедрением новой техники, поручаются в Шайгинском ДОЗе В. И. Храмцову.

В коллективе уважают Василия Ивановича не только за его сообразительность, аккуратность, но также за его отзывчивость, умение вовремя подсказать, помочь. Ва-

силий никогда не пройдет мимо того шофера, механизатора, у которого что-либо не ладится. Обязательно поможет советом да и делом.

В июне в деревообрабатывающем заводе был создан технический совет, основной задачей которого является, образно выражаясь, расшивка узких мест производства. Сразу же, как только устроился на работу, Василий Иванович стал его активным членом. В настоящее время техсовет занимается реконструкцией лесоцеха, установкой защитных экранов в заготовительном цехе, а также разрабатываются мероприятия по ликвидации трудоемких процессов. В выполнении намечено участвует и В. И. Храмцов, нередко возглавляя ту или иную операцию.

— Да... Побольше бы нам таких смекалистых, работающих людей, — сказал о Храмцове директор ДОЗа А. Ф. Полудняков. — Тогда бы дела производства пошли еще лучше.

**А. НОВИКОВ,**  
инженер ДОЗа.

### Идет подписка

## Политический «НОВОЕ» еженедельник «НОВОЕ ВРЕМЯ»

Летом 1943 года, в разгар тяжелой битвы против фашизма, вышел в свет первый номер журнала «Война и рабочий класс». После окончания войны он стал называться «Новое время». В названии этом прозвучало стремление советской общественности и всех прогрессивных людей во всем мире построить отношения между государствами на новой основе, заложенной победой над фашизмом. Борьба за мир, за развитие равноправного сотрудничества и дружественных связей между народами стала с тех пор творческим и политическим девизом журнала.

Журнал делится на две половины. Первая — содержит информацию, корреспонденции из районов наиболее острых событий, статьи и комментарии по актуальным вопросам, стоящие в центре внимания мира именно в эту неделю. Начинается этот раздел — называется он «События, отклики» — со «Страниц редактора», в которой анализируется та или иная ключевая проблема, задающая тон в каждый данный момент. Многих читателей интересуют материалы, публикуемые в рубрике «События недели». Здесь обычно помещается 8—10 коротких сообщений и один-два фотоснимка, рассказывающих о главных событиях минувших семи дней. В журнале введена рубрика «Из потока информации», само название которой говорит о ее характере. В рубрике «Люди и события» рассказывается о политических и общественных деятелях зарубежных стран, оказывающих

в фокусе международного внимания.

Вторую половину журнала занимают аналитические статьи, обзоры, очерки, фельетоны по политическим и идеологическим проблемам. Читатель найдет здесь и рубрики «Наука, техника, человечество», «Искусство и политика». На самой последней странице неизменно появляется «Постскриптум» — подборка коротких, острых, порою смешных заметок, посвященных показывающих подлинное лицо капиталистического мира. На третьей и четвертой полосах обложки журнала систематически помещаются справки о зарубежных странах. В журнале публикуются тексты важнейших политических документов КПСС и Советского правительства, международных договоров и соглашений, документов международных общественных организаций.

У редакции журнала «Новое время» сложился интересный авторский коллектив. На его страницах выступают видные советские и зарубежные государственные, политические и общественные деятели, ученые, писатели, журналисты. Есть также собственные корреспонденты — в Белграде, Бонне, Дели, Токио, в Нью-Йорке, Лиме, Каире, Кампале (Уганда).

Журнал «Новое время» выходит на семи языках — русском, английском, французском, немецком, испанском, польском и чешском. Его читают более чем в ста странах мира. Постоянные читатели «Нового времени» всегда в курсе международных событий, происходящих в мире.



